

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ وَرُءُوسَ الدِّیْنِ يَتَّبِعُكَ رَبُّكَ وَمَقَامًا مَّجْدًا



محمد امجد علی شاہ صاحب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۱۵ ستمبر ۱۹۵۴ء

۱۳۲۳ھ

جلد ۳ + ۲۳

مجلس دستور ساز نے ہائی کورٹوں کو جس جہاں کی درخواستوں کے سلسلہ میں احکام جاری کر نیکی اختیار کی

اس بل کا مقصد عوام کے مفادات کی حفاظت کرنے کے لئے ہے تاکہ انہیں انصاف حاصل کرنے میں دیر نہ ہو

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت
کراچی ہر روز (ایڈیٹر) کے ساتھ حضرت خلیفۃ المسیح
اللہ تعالیٰ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت
بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ
اعلیٰ اپنے پیارے آقا کی کمال سے شکرگاہی
کے برابر دعائیں کرتے ہیں۔

نیدلینڈز خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
کے پتہ کی تبدیلی
کراچی ہر روز (ایڈیٹر) کے ساتھ حضرت خلیفۃ المسیح
اللہ تعالیٰ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو ہر روز صبح
کراچی سے سندھ تشریف لے جا رہے ہیں۔ بلکہ
آئندہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعا کا پتہ
ایلی ہوگا۔

ناشر بار اسٹیٹ ڈاک سٹیشن خاص
قلم تقریر اور سلسلہ
مکرم خلیل احمد صاحبانہ طور پر جاری ہے
بجئے رعایت و اشاعت کے لئے
دانشگاہ ہر روز (ایڈیٹر) کے ساتھ حضرت خلیفۃ المسیح
اللہ تعالیٰ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعا کا پتہ
ایلی ہوگا۔

کراچی ۱۷ جولائی۔ آج مجلس دستور ساز نے ہائی کورٹوں کو جس جہاں کی درخواستوں کے سلسلہ میں احکام جاری کرنے کے اختیارات دیدئے۔ اس بل کا مقصد یہ ہے
کہ باشندگان ملک کو انصاف حاصل کرنے میں دیر نہ ہو۔ وزیر قانون سرٹھال کے ہاں سے اس سلسلہ میں ایک تحریریں میں پیش کیا تھا۔ دستور ساز اسمبلی کے آغاز میں
سرٹھال نے یہاں سے اس بل کا غیر مستقیم کیا۔ اور وزیر قانون کو اس کے پیش کرنے پر مبادیہ دی۔ انہوں نے کہا کہ اس بل کا مقصد عوام کے مفادات کی حفاظت
کرنے ہے۔ سرٹھال نے اس بل کی مخالفت کی۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
اجتہاداً صحت کی حالت کمالاً عاجلہ کیلئے درپدل سے عائن جاری رکھیں
لاہور ۱۷ جولائی (حقیقت پر شبہ) حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی
کی صحت کے متعلق مکرم ڈاکٹر ڈاکٹر منور احمد صاحب سلمہ اللہ کی طرف سے حسب
ذیل اطلاع موصول ہوئی ہے۔

انہوں نے کہا کہ پاکستان کے موجودہ حالات ایسے
ہیں کہ اس قسم کے ترقی پسندانہ اقدامات کئے
جائیں۔ سرٹھال نے اس کی حمایت میں تقریر کرتے
ہوئے کہا کہ اس سے یہ ثابت ہو جائے گا کہ پاکستان
یکساں ترقی پسند اسلامی جمہوریہ ہے
مجلس دستور ساز کا اجلاس ۱۷ جولائی تک ملتوی
ہو گیا۔

"مات حضرت میاں صاحب کو دو بجے تک اچھی نیند آئی اس کے
بعد کچھ بے چینی شروع ہو گئی اور نیند کم آئی یہ بے چینی صبح دس بجے تک
دہی اس کے بعد طبیعت بہتر ہو گئی۔ دل کی حالت کئی جیسی ہے۔ تقریر
کی تکلیف میں کئی نسبت کئی ہے شام کے وقت عام
طبیعت بہتر رہی۔ اجاب حضرت میاں صاحب کی صحت کمال
دعا کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قیام ہندو معاشرہ نظر ثانی

کراچی ۱۷ جولائی۔ اس ہفتے کے آخر میں ایشیائی اور
کے وزیر سرٹھال نے اللہ بن پٹیلان ہندوستان
کے ایشیائی اور کے وزیر سرٹھال سے ہی ہوا اس کے
ساتھ ہی ملی میں ایشیائی کے بارے میں ایک تقریر
معاہدہ نظر ثانی کریں گے۔ سرٹھال نے انہیں
جد کوئی ہندو ہوں گے۔

(مخاکارہ ڈاکٹر منور احمد)

مورخہ، ۲۴ جولائی ۱۹۵۷ء

خطرناک عناصر

(۱)

مشرق جگہ میں کیونٹ پارٹی کو غیر قانونی یا نئی قرارداد سے دیا گیا ہے۔ پہلے ہی واضح کیا گیا کہ جب تک کیونٹ پارٹی کے نظریہ کا تعلق تمام اہل ذمہ کی ضروریات سے نہیں کر کے ساتھ ہے۔ یہ اس کا ایک علمی پہلو ہے۔ اس حرکت اس پر کوئی اعتراض نہیں ہونا چاہیے۔ مگر مشکل یہ ہے کہ آج جس صورت میں یہ نظریہ دنیا کے سامنے پیش کیا گیا ہے۔ وہ محض اس کا علمی پہلو نہیں۔ بلکہ اس کو ایک جارحانہ تحریک کا رنگ دیا گیا ہے جس کا مقصد ہے کہ بائبل ملک میں انقلاب لاکر مزدوروں کو ملکر ان بنایا جائے۔ اور یہیں تک برہمنیں بھی ایسی پارٹی کا حصہ بنیں۔ تمام اخلاقی اور روحانی قدروں سے مبرا ہے۔ چونکہ اس کی بنیاد مادیات کے اعدادی فلسفہ پر رکھی گئی ہے اس لئے کیونٹ پارٹی ہر جاہل و نادان جاؤں طریقہ کو حصول مقصد کے لئے جائز قرار دیتی ہے اور یہ حقیقت ہے کہ ایک لادینی تحریک ہی جارحانہ انقلاب کا حامی ہو سکتی ہے۔ جس کی راہ مادی کے لئے ریحیم و کریم خدا کا بنایا ہوا کوڈ نہیں بلکہ خود ساختہ قانون ہوتا ہے۔

علم کیونٹ پارٹی ہر ہر پہلو پر بھر سکتی ہے اس کے نزدیک خون خرابہ، فتنہ فساد، براہمنی، جان و مال کی قربانی کوئی وقعت نہیں رکھتی۔ ظاہر ہے کہ کوئی بھی حکومت ایسی خطرناک پارٹی کو ملک میں پھیلنے نہیں دے سکتی۔ جو ملک میں بائبل انقلاب اور قانوناً قائم شدہ حکومت کے خلاف بن و نت کی تدبیر کرے۔ اس لئے ہر ذمہ دار تیار ہو۔ یہ اصول صرف فیر کیونٹ حکومتوں کا ہی نہیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جہاں جہاں آج کیونٹ حکومت قائم ہے وہیں سب سے زیادہ سختی سے اس اصول پر عمل کیا جاتا ہے۔

ابھی حال ہی میں چین دستور سے شائع ہوا ہے اور پاکستان میں بھی چین ایسی نے اس کو تقسیم کیا ہے۔ اس کی فتح ۱۹ میں لگا گیا ہے۔ "سویا ہی جمہوریہ میں ہر قسم کی نڈاری مقابل انقلابی سرگرمیوں کو دبانے کی کوشش تمام قدامت پسند اور مقابل انقلابیوں کی سرکوبی کی ہے۔"

تیس۔ بچہ ہاں آسرتی قلم ہے۔ اگر وہاں کے شہریوں کو آسرتی نظام کے خلاف جرم میں ایک شخص کی خود مختار حکومت ہوتی ہے۔ اور وہ چاہے کہ کتبہ ہے آواز اٹھانے کی اجازت نہیں اور ڈکون ایسا پروپیگنڈہ جو کتبہ ہے جو ان کے نظریہ کے خلاف ہوتی ہے اس طرح ممکن ہے کہ جمہوری حکومتیں کو ایسی پارٹی کو ملک میں پھیلنے دیں جس کا کام ہی ملک میں فتنہ و فساد برپا کر کے بائبل انقلاب لانا ہے۔

انہوں نے جمہوری حکومتوں نے اس طرف سے بہت لاپرواہی کی۔ اور ایسے خطرناک انقلابی لٹریچر کو اپنے علاقوں میں شربت بھولنے پھیلنے کا موقعہ دیا۔ اور اب جبکہ یہ بھوڑا ناسور میں چمکا ہے۔ تو واضح شکل ہو گیا ہے۔

(۲)

مشرق پاکستان کے گورنر سکندر مرزا نے چند دنوں پہلے فرمایا تھا کہ پاکستان کو دو چیزوں سے خطرہ ہے کیونٹ اور ملازم۔ جہاں تک کیونٹ کا تعلق ہے وہ اس میں نہیں ہو سکتی۔ لیکن ملازم کے مشتق یعنی لوگوں میں غلط فہمی پھیل رہی ہے یا پھیلائی گئی ہے۔ چنانچہ روزنامہ "نعت" لاہور سے ذیل کا اقتباس اس امر پر روشنی ڈالتا ہے

"ایک معامہ تھا کہ۔"

مسلمان جب بھی تھری دت کے کسی لیکن یا خواجہ صاحب کی زبان "ملازم" کا ذکر کرتے ہیں تو ان کے دل میں اسلام کو گالیوں دی جا رہی ہیں۔ اگر کوئی کہے کہ مذہبی دیوانگی پاکستان کیلئے خطرناک ہے تو اس کا مطلب یہ ہے کہ اسلام کی غنصانہ پیروی کو پاکستان کے لئے خطرناک قرار دیا جا رہا ہے۔ اگر کبھی سے آواز اٹھائے کہ ملازم کو برداشت نہیں کیا جائے گا۔ تو یہاں لینا چاہیے کہ کہنے والے کو اس ملک میں اسلام کی آواز اٹھانا نہیں۔ اللہ اللہ ماہر سے "ملازم" کو اسلام کا

نعم البدل قرار دے کر واقعی ملائمت کا حق ادا کر دیا ہے۔ اگر اقبال مرحوم زندہ ہوتے تو صاحب کے ایڈیٹر کے سامنے اپنی شاعری سے توبہ کر کے کان پکڑتے اور پھر کسی ملک کے خلاف تخریر نہ لکھتے۔ بلکہ میں یمن تھا کہ وہ اسلام ہی سے توبہ کر لیتے جو ملازم کے بغیر یمن نہیں (ملت)

ملا "ملا" کا لفظ اسلام کی دینی تاریخ میں ایک نہایت سزا لقب تھا۔ اور بعض اہل علم نے اسلام "ملا" کہلاتا تھا تو فخر سمجھتے تھے۔ ملا علی قاری "جو اہل سنت کے جید علماء میں سے شمار ہوتے ہیں ملا ہی کہلاتے تھے۔ اب بھی ملا شوریہ بارادرا افغانستان کے مشہور علماء میں سے ہیں۔ اس لئے حقیقت میں یہ لفظ عزت کا لفظ ہے نہ کہ تحقیر کا۔ گورنر مرزا نے ان سے ہمارے ملک میں یہ لفظ مستور یا تحویل کی کی توجہ سے نہیں بچ سکا۔ اور یہاں عام طور پر ملا اس کو کہا جاتا ہے۔ جو باوجود علم کی کمی کے پرلے درجے کا متعصب ہو اور کبھی ایسے لوگوں کے لئے بھی استعمال ہوتا ہے جو علم کی عقل سے بڑھ جائے لیکن عام طور پر اسکا استعمال اس آدمی کے لئے ہوتا ہے جو کلمہ علامہ اقبال مرحوم نے اپنے بعض اشعار میں لکھا ہے اور جو کلمہ فیضیہ الہیہ صاحب نے اپنی تصنیف "اقبال اور ملا" میں بھی لکھا ہے۔ چنانچہ اقبال فرماتے ہیں کہ میں جانتا ہوں، انجام اس کا جس مہر کہ کا ملا ہو۔ غازی یا جس کا انہوں نے فرمایا

دین ملا فی سبیل اللہ فساد

یہ بات بھی سمجھ لین چاہیے کہ علامہ اقبال مرحوم نے محض رسمی طور پر میاں کے ہمارے شہر کا قاعدہ ہے۔ "ملا" کی مذمت نہیں کی بلکہ ان کے سامنے علم اچھلانے والا ایک خاص "نائب" ہے۔ جو واقعی اسلام کے لئے رحمت کی بجائے زحمت ہے۔ اس نائب سے وہ علمائے حق باہر ہیں جو حقیقت اسلام کی صحیح خدمت کرتے رہیں یا کہ لے رہیں

اقبال مرحوم کا اشارہ ہرگز ان علمائے حق کی طرف نہیں ہے۔ اس لئے "ملا" کی مذمت سے چڑھنے کی کوئی وجہ نہیں۔ ہمارا عقین ہے کہ جب مشرقی پاکستان کے گورنر نے "ملازم" کو پاکستان کے لئے دوسرے عظیم خطرہ کہا ہے۔ تو ان کا اشارہ "ملازم" کے اس نائب کی طرف ہے۔ جس کی نہ صرف علامہ اقبال مرحوم بلکہ تمام صحیح افکار ممالک مذمت کرتے ہیں۔ اور شاہد ماسر کا ایڈیٹر بھی اس کا حوالہ روزنامت لاہور نے دیا ہے۔ اس نائب کی مذمت ہی کرتا ہوگا۔ لیکن انہوں نے غلط فہمی سے اس کا دوسرا مطلب سمجھ لیا ہے۔ اور ملازم کی مذمت کو اسلام کی مذمت خیال کر لیا ہے۔ خراب کیجئے پاکستان میں کوئی ایسا "ملازم" جو بقول اقبال "فی سبیل اللہ" ملک میں فساد برپا کرتا ہے۔ جس کا نظریہ بھی کیونٹ کی طرح حکومت کے خلاف بن و نت کے بغیر جارحانہ انقلاب لانا ہے۔ تو ہمیں عقین ہے کہ کوئی پاکستانی ایسا نہیں ہو سکتا۔ جو ایسے ملازم کو اپنی طرح پاکستان کے لئے خطرناک نہ سمجھے جس طرح اپنی جارحانہ اڈیا لوجی کی وجہ سے کیونٹ پاکستان کے خطرناک ہے۔

دیوبند میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نظرہ العالی کی وصیت مقدمات

دیوبند، ۲ جولائی۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نظرہ العالی کی بیماری کے پیش نظر ۳ جولائی کو شام کو صدقہ کے لئے تحریک کی گئی جس میں بہت سے اجاب نے حصہ لیا۔ چنانچہ کل جماعت دیوبند نے بار بار سے بطور صدقہ ذبح کئے۔ اور شریکی نقدی سے بھی امداد کی گئی۔ دستوں کو آپ کی شفا حاصل کے لئے خاص طور پر دعا کرتی چاہیے۔

اللہم! شفہ شفا دلایفا قدر مسقما (جلال الدین شمس امیر متقی)

ولادت

(۱) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے خاک لڑکوں کا حفا فرمایا ہے۔ جبکہ مولود کی صحت اور درانی عمر کے لئے در خواست کرتا ہوں۔ خاک رحیم خان الہیہ صاحب نظرہ گڑھ (۲) اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے بزرگ حجتہ المبارک سورہ کے ۴ خاک لڑکوں کی پیدائش فرمایا ہے۔ اجاب بچہ کی درانی عمر نیک اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد اور خان انیم میں ڈیپارٹمنٹ لاہور (۳) اللہ تعالیٰ نے ۱۸ جون ۱۹۵۷ء کو مولود فرمایا ہے۔ اجاب مولود کی درانی عمر اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔

خاک رحیم خان الہیہ صاحب نظرہ گڑھ

خطبہ

سب سے بڑی چیز وقت کی طرف انتہائی کاموجوب موتی بنے اخلاقِ فاضلہ میں

اپنے اندر قربانی، ایثار، ہمدردی، یانت اور خدمت کا جذبہ پیدا کرو

ہیئتہ حاضر خلیفۃ المسیح الثاني لیدنہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد فرمودہ ایک خطبہ جمعہ

(الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۵۷ء)

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

دلیل کیسی ہو

غیر اقوام کے لئے سب سے بڑی چیز جو صداقت کی طرف راہنمائی کا موجب ہوتی ہے وہ اخلاقِ فاضلہ ہیں۔ ہماری عبادتوں ہمارے ذکر اور درود ان کے نزدیک و ہم سے زیادہ وقعت نہیں رکھتے۔ اور دلیل وہ ہوتی ہے جو دوسرے کے بھی مسلمہ ہو۔ اگر عیسائی سے بحث کرے اور دلیل کے طور پر قرآن کریم کی آیت پر آیت پڑھتے جاؤ۔ تو گو وہ عقل سے زیادہ یقین اور مقدم ہے۔ کیونکہ خدا کا کلام ہے۔ مگر وہ اس کو تسلیم نہیں کرے گا۔ اس کو منانے کے لئے وہی دلیل ہونگی ہے جو اس کے نزدیک بھی مسلم ہو۔ اگر ہندو سے بحث کرتے وقت قرآن و حدیث کے حوالے دے گے۔ گو وہ عقل پر مقدم ہیں۔ اور اس سے زیادہ یقین نہیں۔ مگر اسپر ان حوالوں کا اثر نہیں ہو سکتا۔ اگر اس پر قرآن و حدیث کے حواجات کا اثر ہو سکتا ہے تو اسی صورت میں کہ پہلے تم اس پر ثابت کر دو کہ قرآن کریم خدا تعالیٰ کا کلام ہے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خدا کے رسول ہیں۔ ورنہ یہ بات ثابت ہونے سے پہلے قرآن و حدیث کے حوالوں کو وہ دم ہی سمجھے گا۔ وہ عقل کو مانتا ہے۔ لیکن قرآن کریم کو نہیں مانتا۔ جس طرح عقلی دلائل کے مقابل میں قرآن و رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کلام آپ کے لئے بے حقیقت ہوتا ہے۔ اسی طرح اعمال میں سے وہ اعمال جو ہمارے شرعی اعمال ہیں ان کے لئے ایثار و قربانی۔

اخلاقی تعلیم

قرآن کریم کی محبت، حدیث کی محبت، رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے جذبات اگر کسی مسلمان میں ہیں۔ تو ایک ہندو یا ایک عیسائی یا ایک کافر ایک پارسی کے نزدیک ان کی کچھ بھی قدر نہیں لیکن ایک جذبات وہ ہیں۔ جو ان کے دل میں

میں ہیں اور وہ یہ ہیں کہ رحم کریں ہماری ہڈی کریں۔ یہ جذبات ایک ہندو کے دل میں بھی ہیں۔ ایک عیسائی سکھ یا پارسی کے دل میں بھی ہیں۔ ان کے ساتھ اس کے دل میں یہ جذبہ بھی ہے کہ یہ بنیاد اچھی چیز ہیں۔ نہ صرف یہ کہ یہ جذبہ صرف اہل مذاہب ہی کے دل میں ہے۔ بلکہ ایک دوسرے کے دل میں بھی ہے۔ وہ محسوس کرتا ہے کہ رحم اچھا ہے۔ ظلم بُرا ہے۔ دیانت اچھی ہے۔ خیانت بُری ہے۔ صداقت اچھی ہے۔ جھوٹ بُرا ہے۔ جس طرح ان باتوں کا احساس ایک مسلمان کے دل میں ہے۔ اسی طرح دیگر مذاہب کے لوگوں میں بھی اس کا احساس ہے اور یہ تار ہے جو سب کے دل میں لگا ہوا ہے دیکھو امرت سربیا کسی اور مقام سے جہاں پر تار ہے اگر تار دیا جائے تو بالکل بچ جائیگا لیکن ہمالہ سے قاریاں میں تار نہیں بچ جائیگا کیونکہ ہمالہ اور قاریاں کے درمیان مسلسل تار نہیں ہے۔ اسی طرح قرآن و حدیث کا ایک ہندو ایک عیسائی یا ایک سکھ اور پارسی کے دل کے ساتھ جوڑ نہیں۔ اس لئے قرآن و حدیث کے حوالے ان کے سامنے بیکار ہو گئے لیکن اخلاق کی تعلیم سب کے دل میں ہے۔ گو اخلاق کی تار قرآن و حدیث کے مقابل میں کمزور ہے۔ لیکن بچ ضرور جائے گی۔ کیونکہ اس کا سلسلہ سب دلوں میں ہے

خیر و دل پر اثر کرنے والی باتیں

جس وہ باوجود غیر مذاہب پر اثر کر سکتی ہیں۔ وہ اخلاقِ قربانی، ایثار، محبت و غیر ہیں۔ وہ تم کو دیکھتے ہیں اگر تم میں یہ باتیں ہیں تو قرآن و حدیث کے حوالے پیش کرنے سے زیادہ ان پر صداقت اسلام کا اثر ہوگا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق حضرت سے اللہ علیہ وسلم کی کونسی چیز عقل و حیا اللعین پر اثر کرتی تھی۔ وہ قرآن کریم

سے ایسا و تاثیر نہیں ہوتے بلکہ وہ محسوس نہیں ہوتے۔ آپ ان میں رہتے تھے۔ آپ کی دیانت، آپ کی راستبازی، اور ہمدردی، اخلاق اور ایثار تھا۔ جو ان پر اثر کرتا تھا۔ دعوے سے پہلے آپ ان کو شریک سے متحرک کرتے تھے۔ کیونکہ ہم خداوندی نہ تھا۔ لیکن آپ خود مشرک تھے۔ آپ کے طور طریقے کی نقل ہی تھی۔ جس کا اثر تھا۔ اور یہ اثر انہیں اندر دکھاتا جاتا تھا۔ اور وہ اس کے مقابلے میں انہیں نہیں اٹھا سکتے تھے۔ آپ کے قریب ان کی پھاڑی پر چڑھ گئے۔ اور ایک ایک تھیلہ کا نام لے کر بلایا جب سب جمع ہو گئے۔ تو آپ نے ان کے سامنے ایک مشکل سوال رکھا۔ کہ اگر میں یہ کہوں کہ اسکے پیچھے ایک لشکر ہے۔ تو تم مان لو گے۔ یہ ایک نامعلوم سوال تھا۔ کیونکہ جو لوگ اونٹ چرتے تھے۔ اور اس کے لئے بندہ پندرہ میل تک دور نکل جاتے تھے۔ یہ لیسے لیکن ہر سو تھا کہ ایک لشکر اور بہت بڑا لشکر کون کسے قریب آکر ایک اونٹ میں رہتا ہو۔ اور کہہ ڈالوں کہ پتہ بھی نہ لگتا۔ اگر ان لوگوں نے آپ کے اس نامعلوم سوال کے جواب میں کہا۔ اور آپ کے اخلاق سے متاثر ہو کر ان کا لگاؤ کر لیتے تو ان میں سے کون کون سے کبھی کبھی کو جھوٹ بولتے ہیں۔ اور وہ ہمیشہ دبا مندار رہتے۔ تو عین سچ بولا ہے۔ آپ نے کہا کہ اچھا میں جانتا ہوں کہ خدا ایک ہے۔ اور شریک بڑی چیز ہے۔ اگر تم شریک نہ سمجھو گے۔ تو تم کو خدا بن آئے گا۔ اس بات نے ان پر اثر کیا۔ پس ان لوگوں کے دلوں کو کھلنے لگے۔ والی قرآن کی آیتیں زحمیں۔ بلکہ آپ کی زندگی تھی جو آپ نے قبل دعوے ان لوگوں میں گزارا۔ قریش ان حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جھوٹا نہیں کہہ سکتے تھے۔ جب آپ نے دعوے کیا۔ تو جو کچھ عیب سے ان لوگوں کا مر کر تھا۔ اس لئے وہاں

کے چند سر بر آوردہ لوگوں نے جمع ہو کر تجویزی کہہ رہے۔ لگ آئیں گے۔ اگر ہم ان کو آپ کے ساتھ منتقل باہر بنا لیں گے۔ تو وہ ہماری رہنے کو غلط سمجھیں گے۔ چاہئے کہ کبھی ایک فیصلہ کریں۔ اور وہی جواب دیا کریں۔ ان میں سے ایک شخص نے جواب دیا۔ ہم کبہ دیا کریں گے۔ کہ وہ جھوٹا ہے۔ اسی وقت دوسروں نے کہا کہ ہم یہ نہیں کہہ سکتے۔ کیونکہ ہم نے اس کو کبھی جھوٹ بولتے نہیں دیکھا۔ اور ہم اس کو صادق اور امین کے طور پر ہی پیش کیا کرتے تھے۔ اب اس کو جھوٹا کیسے کہیں گے۔ وہ لوگ تو ہمیں بخلم کہیں گے۔ یہ چیز حق ہے۔ جو ان کو جھگڑانے پر تھی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اخلاق اب اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ہیں۔ حال ہے۔ بلکہ لوگ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب پڑھتے ہوئے نہیں۔ مگر آپ کے اخلاق اور خوبیوں کا ان پر یہ اثر ہے۔ کہ جو بڑے ہیں وہ عود نکلتے ہیں۔ اور جو چھوٹے ہیں وہ اپنے باپ دادا کے اردو پتوں ملتے ہیں۔ کہ مرزا صاحب تو چین ہی سے ذلی اللہ تھے۔ اس کے یہ سنی نہیں کہہ سکتے۔ اور وہ اس کے قابل ہیں۔ کہ آپ کو اہم ہوتے تھے۔ اور وہ اس کے قابل ہیں۔ بلکہ وہ آپ کے سلوک کو دیکھتے تھے۔ کہ آپ کے بڑوں کا جو طور و طریق تھا۔ اس کے خلاف آپ کا طریق اسلام کا طریق تھا۔ وہ لوگ یہ نہیں سمجھیں گے کہ آپ نماز پڑھتے تھے۔ وہ دیکھتے تھے۔ کہ آپ لوگوں کی ہمدردی کرتے تھے۔ جھوٹ نہ بولتے تھے۔ دوسروں سے نرمی اور مروت اور سلوک سے ہمیشہ آتے تھے۔ کیا وہ تم کو آپ نے بارہا کھانے کو کئی کھڑا ہوا اور میرے اجداد و اطاعت کے متعلق کوئی بری بات کہے۔ گو یہاں ہر قسم کے لوگ تھے۔ مگر کسی نے آپ کے خلاف کوئی بات نہیں کہی۔ یہ آپ کے اخلاق ہی تھے کہ لوگ ان کے سامنے کوئی عیب نہیں لگا سکتے تھے۔ مولوی محمد حسین صاحب نے اپنے رسالہ اشاعت السنہ میں لکھا تھا کہ مرزا صاحب نے اسلام کی روحانی اور اخلاقی وغیرہ وہ خدمت کی ہے جو تیرہ سو برس میں کسی نے نہیں کی۔ ایک بڑا کھلم کھلا اور حضرت مسیح موعود کا یہاں ایک تزیین کا ہوا ہے۔ لوگوں سے وہاں کا ایک بڑا کھلم کھلا جب جسے آتا ہے۔ تو اس کو اچھوں سے نقل آتے ہیں اور کہتا ہے کہ مرزا صاحب ہم سے بہت محبت کیا کرتے تھے۔ ہاں یہ مذہب کی تہذیب کو دوسرا دیا اور سچا کر شریک اور خدا سے لگاؤ ایک تہذیب صاحب کی تہذیب ہو گیا۔ اور وہاں سجدہ کرنے لگا۔ ایک احمدی وہاں موجود تھا۔

مختلف مقامات پر سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے

لڑوہ

لڑوہ ۲۰ جون صبح سوا چھ بجے سے ساڑھے نو بجے تک مسجد میں زیر صدارت مکرم سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر دعوت و تبلیغ علیہ سیرت النبی منقہ ہوا۔ آٹھ مقررین نے تعاریر کی۔ صدارتی تقریر اس کے علاوہ تھی۔ تمام تقریریں نہایت شوق سے سنی گئیں۔ علاوہ ازیں مختلف نظریات حضرت صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان میں پیش کی گئیں۔

سب سے پہلی تقریر مکرم مولوی ظہور حسین صاحب نے کی، آپ کی تقریر کا عنوان تھا "آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قوت قدسیہ"۔ آپ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ عرب قوم آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت سے پہلے نہایت ابتر حالت میں تھی، لیکن آپ کی قوت قدسیہ سے چند ہی سالوں میں آپ کے متبعین ہر لحاظ سے دنیا پر چھا گئے۔ عرب قوم کی یہ غیر معمولی تبدیلی تھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قوت قدسیہ کا اثر تھا۔ اس کا اثر پورے عالم میں پھیلا۔

اس تقریر کے بعد مکرم چودھری مشتاق احمد صاحب باجوہ دیکل الاذاعت تحریک مجید نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے تعلق باللہ کے موضوع پر پندرہ منٹ تقریر فرمائی، چودھری صاحب کی تقریر نہایت جامع تھی۔ بعد ازاں عطا الزم (ابن مکرم مولانا ابوالعطا صاحب) طالب علم جامعہ تہمت نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قوت قدسیہ کے بعد واقعات کا ذکر کیا۔ اللہ بتایا کہ عرب شریک پرست تھے۔ وہ تو سکر طرح صحابہ رہنے لگے اور اپنے ہی اہل اللہ کو بھی شریک بنا کر لے گئے۔ وہ تو جرم پرست شریک پرست تھے جن میں حضور نے ہی عادی تھی، ان کی اطاعت کا یہ نمونہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قوت قدسیہ کی بروہت دلیل ہے۔

اس کے بعد مشرا احمد صاحب طالب علم جامعہ تہمت نے تقریر فرمائی، بعد ازاں مکرم ماسٹر سعد اللہ صاحب ایم اے شجر بائی سکول نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے چین سے ہجرت تک کے حالات بیان کیے۔ پھر محمد ارشد صاحب طالب علم جامعہ احمدیہ نے سات منٹ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اخلاق حسنہ کے موضوع پر تقریر کی۔

اس کے بعد مکرم مولانا ابوالعطا صاحب نے جس منٹ تقریر کی، آپ کی تقریر کا موضوع تھا "سید الایثار اپنے گھر میں"۔ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مختلف واقعات کا ذکر فرمایا اور بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم گھر میں تمام کام کر لیا کرتے تھے، اگر گھر کا فرد ہونے کے لحاظ سے اپنی تمام ذمہ داریاں ادا کرتے۔ بیویوں کے ساتھ آپ کے وقت گزرتے تھے، ان کے متعلق قرآن مجید نے فرمایا ہے کہ تبتخی ازواج مرصعات۔ کہ آپ اپنی بیویوں کی خوشنودی کو مد نظر رکھتے، اللہ فرماتا ہے کہ خوشیوں کو خیر کم لایحسب۔ بہتر وہ شخص ہے جو اپنے گھر والوں کے لئے اچھا ثابت ہو۔ مکرم مولانا ابوالعطا کی تقریر کے بعد جناب مولانا جلال الدین صاحب شمس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی کامیابی کے موضوع پر پندرہ منٹ تقریر فرمائی، جس میں آپ نے تفصیل سے بتایا کہ باوجود مشکلات کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بے نظیر کامیابی ایک معجزہ ہے۔

مکرم شمس صاحب کی تقریر کے بعد مکرم میر محمد احمد لکھنوی مولوی غلام باری صاحب پرنسپل جامعہ اللہ شریف نے تقریر فرمائی، مکرم سعید صاحب کی تقریر کا عنوان تھا "آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شفقت علی خلق اللہ"۔ اس ضمن میں آپ نے تشدد واقعات بیان کیے، جن میں آنحضرت کی شفقت کا ذکر فرمایا۔ مکرم سعید صاحب کی تقریر کے بعد مکرم سید علی اللہ شاہ صاحب نے صدارتی تقریر فرمائی، جس میں ایس بات کا مفصل ذکر کیا، کہ آنحضرت کی شان اہل پرستشرفین اور آپ کا اعتراف باہل مغرب ہے، کہ آپ نے شان دیاں معنی تشریف لائے، کہ تبتخی۔ اس کے بعد دعا پر جلسہ ختم ہوا۔ خاکسار ابوالحسن لائق سیکرٹری لڑوہ۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نوشاب

سندھ چھ ماہ کو جماعت احمدیہ نوشاب میں سرگرمی سے کام لے رہی ہے۔ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر نماز عشاء منقہ کی، جس میں مرکز سے مولانا مولوی ابوالعطا صاحب جالندھری اور مولانا مولوی غلام باری صاحب سیرت تشریف لائے ہوئے تھے۔ انہوں نے سیرت النبی کے موضوع پر نصرت افزہ تقریر فرمائی۔ سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ نوشاب ضلع سرگرمی ہے۔

درس اخلاق

جس طرح دلائل کے لئے عقل ذریعہ ہے، اسی طرح اعمال کے لیے اخلاق ذریعہ ہے۔

اس لئے میں یہ نصیحت کرتا ہوں کہ اپنے اندر

ایک تبدیلی پیدا کرو۔ یہ بڑی بات نہیں کہ جوٹ نہ بولو، بلکہ میں کہتا ہوں کہ خطرناک حالات میں بھی سچ بولو۔ یہ نہیں کہ دوسروں کے حقوق نہ مارو، بلکہ اگر اپنے حقوق بھی چھوڑنے پر ہی چھوڑ دو۔ تاویب دیکھیں کہ تم میں اور ان میں فرق ہے۔

کیونکہ یہی ایک بات ہے جس سے وہ مذہب کی خوبی کو دیکھ سکتے ہیں، ان کی مذہب کی آکھ میں اخلاق کی آکھ ہے، گو گمراہ رہے، مثلاً تم کو

ایک رنگ نظر آتا ہے، لہذا دوسرے کو وہ مصلحت نظر نہیں آتا، اس کا قائل نہیں ہو سکتا، اللہ ہی رنگ اگر دوسرے کو دیکھتا ہے، مثلاً تم کو

ہے، جس کو تم صاف صاف دیکھتے ہو، تو وہ اس کو سمجھ سکتا ہے، اور تم اس کو نہ سنا سکتے ہو، جب تم نصوص شکر جاؤ گے، تو وہ نہیں مانگا، لیکن جب اخلاق کے ساتھ جاؤ گے، تو وہ تمہارا قائل ہو جائیگا، تم اخلاق کے ذریعہ آگے نہ جاؤ گے، تو تم

میں یہ دوسروں کی نسبت زیادہ ہیں یا نہیں، لوگوں کو تمہارا روحانیت کے آگے نہ جانے کا موقع نہیں، وہ پچھلے تمہارا اخلاق کو دیکھتے ہیں، اس لئے تمہاری روحانیت ان کے لئے اتنی مفید نہیں، جس قدر تمہارے اخلاق ان کو ہدایت کی طرف لانے میں مدد ہو سکتے ہیں، اس لئے

پہلا قدم جس کے ذریعہ تم تبلیغ کر سکتے ہو، یا پہلا قدم جس کے ذریعہ تم اپنی روحانی حالت کی اصلاح کر سکتے ہو، اور پھر غیر کو بھی سمجھ سکتے ہو، وہ اخلاق ہیں، اللہ شان تو نہیں دے کہ تم اس بارے میں نمایاں تبدیلی کو نہ جانو، تمہارا اخلاق کو دیکھتے تو تمہاری کسوٹی مانے یا نہ مانے، شوق کی آکھ پہلے اخلاق کو دیکھتی ہے، اللہ شان تبدیلی کو تو نہیں دے، تا کہ یہ اخلاق کی حالت کی اصلاح تاکہ لے لے لے لے لے

میں ہیں، جو ہدایت نہیں پہنچی گروہ ہدایت سطر ہیں۔

اس نے روک دیا، وہ میرے پاس آگیا، اور دوسری سے پیچھا مار کر رو پڑا، اور کہا کہ مجھ پر احمدیوں نے ظلم کیا ہے، میں نے سمجھا، کہ کسی احمدی نے کسی معاملہ میں اس پر کچھ زیادتی کی ہوگی، میں نے پوچھا کہ کیا بات ہے، تو اس نے کہا، کہ مجھے سمجھا نہ سیکھتے دیا، تمہارے مذہب میں برابر ہو، لیکن میں تو اپنے طریق پر اظہار محبت کرنے لگا تھا، میں نے اس کو نرمی سے سمجھایا، کہ تمہارے مذہب میں یہ جائز نہیں، اور یہ اچھی بات نہیں، لیکن وہ دور تھا،

یہ ایک سکہ کی حالت ہے، جو حضرت صاحب کے ابتدائی حالات سے واقف ہے، کیونکہ وہ اپنے والد کے ساتھ حضرت سید محمود کے والد صاحب کے پاس آیا کرتا تھا، حضرت سید محمود علیہ السلام کی کتب میں نہیں پڑھا ہوا، وہ عورت کو نہیں جانتا، لیکن جب وہ آتا تھا، تو دیکھتا، کہ آپ کے

کے اخلاق کس قسم کے ہیں۔

ہے تو وہ سکہ ہی لیکن آگے کے اخلاق نے جو اثر اس کے دل پر کیا ہے، وہ دور نہیں ہوتا، اعمال شریفیت کا تعلق عقل سے ہے

جو اعمال خالص شریف ہیں، نظری نہیں، ان کی تصدیق اخلاق سے ہوتی ہے، خدا کا کلام اور دیگر ایسے ہی مسائل کے لئے عقل کو خدا لے رکھا ہے اگر عقل نہ ہوتی، تو ان مسائل کی تصدیق نہ ہو سکتی، اور شریفیت کے لئے اخلاق کو رکھنا ہے

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

عقل مندوں کو بھی دیکھی ہے، اور وہ مجھے مذہب کے دلائل کو عقل سے معلوم کر سکتے ہیں، جب مجھے دلائل پیش ہوتے ہیں، تو عقل اپنی کوشش سے ان کو تسلیم کیا جائے، اسی طرح جو عمل زندگی ہے، لہذا جس کا شریفیت سے ہے تعلق نہیں، گو شریفیت بھی اس کی تعلیم دیتی ہے، اس کی تصدیق کے لئے سب مذاہب کے لوگوں میں اتفاق رکھتے گئے ہیں، جب وہ دوسرے کی اخلاقی حالت دیکھتے ہیں، تو انہیں اپنا تجربہ لاتر ہوتا ہے۔

تصور

مرضہ، سورجوں ۱۹۵۳ء بروز جمعہ ۱۳ مارچ سید احمدیہ سنٹرل فور ملز تصور میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منقہ ہوا۔ حاضرین میں احمدی اور غیر احمدی احباب شامل تھے، اور حاضری خاصی تھی، بعد تلاوت قرآن مجید اور نغم کے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر تعاریر ہوئیں۔ درج ذیل سکرٹری جماعت احمدیہ تصور۔

منٹگری

جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم ۱۹۵۳ء بروز جمعہ ۱۳ مارچ سید احمدیہ سنٹرل فور ملز تصور میں مسجد احمدیہ میں منقہ ہوا، تلاوت قرآن کریم و نغم کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا سوک دشمنوں کے ساتھ "لا" کے موضوع پر مکرم ملک نذیر احمد صاحب نے تقریر فرمائی، بعد ازاں اسٹیج علی محمد صاحب مسلم نے تقریر فرمائی، مکرم مرزا احمد بیگ صاحب نے "مقام رسول" کے موضوع پر تقریر فرمائی، خاکسار عبدالغنی حاضر نے آنحضرت کے اخلاق کا قصہ بیان کیا، بعد دعا جلسہ پر ختم ہوا۔

(سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ تصور)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ

کتابوں سے محبت

جناب مولوی غلام نبی صاحب مصری بیان کرتے ہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ نے مجھے نورانی حالت میں منتخب فرمایا۔ میں نے اس صاحب کے کتب خانے سے تفسیر شوکانی نقل کرنے کے لیے بیجا تھا۔ یہ کتاب میں نے ایک سال میں نقل کی۔ یہ کتاب چھ جلدوں میں تھی۔ یہ اس سال کی بات ہے۔ جب خطیر الہامیہ لکھی گئی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ نے لائبریری جامعہ اظہارِ اہل تشیعہ مصر کی لائبریری سے کتاب شفا علی العلیل فی مسائل القضاء والقدر والتعصیل جمعہ ابن قیم نقل کرنے کے لیے بیجا۔ اس کتاب کی ضخامت سات آٹھ سو صفحات ہوگی۔ ڈیڑھ سال میں یہ کتاب نقل ہوئی۔ اس کے علاوہ ایک اور کتاب جمع السواصح مع شرح جمع الجوامع معتقد امام سیوطی بھی نقل کر کے آپ کی خدمت میں بھیجا کرتا تھا۔ یہ کتاب سات سو صفحات پر مشتمل تھی۔

خاک و عرغن کتاب ہے کہ جناب شیخ فضل احمد صاحب سابق صاحب صدر انجمن احمدیہ بیان کرتے ہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ فرمایا کرتے تھے کہ غلام نبی کی محبت ہم جنت میں بھیجتے ہیں۔ (عبدالوہاب محمد رفیع خان لودھی پرنٹر جوہاں بلوچستان لاہور)

فہرست انیس سالہ اور حسنا

اس میں نو شش نہیں کہ سادھنوں اور لکھنؤ کی فہرست کتاب عورت میں ملی ہوئی ہے۔ یہ سب پبلک ہیریٹک ہجرت کے لیے لکھی گئی۔ اس کا نام فہرست انیس سالہ ہے۔ آج کے دن تا اگر کوئی غلطی ہوئی ہو۔ قرآن کی دستخطی ہو جائے۔ اور جلد میں مشکوٰۃ نہ ہو۔ اسی کیلئے بعض اہل علم پناہ حساب دیانت کرتے ہوئے صرف ایک ہدیہ دیتے ہیں کہ میں انیس سالہ دار چمکا ہوں۔ ہدیہ میرے ذمہ کوئی بقایا نہیں۔ مگر وہ یہ نہیں جانتے کہ انہوں نے پہلے دس سال سے۔ سو سال کا چند کہاں سے آویزاں کیا ہے۔ اور نے دریافت کیا جاتا ہے۔ کہ دسویں سال میں دس سالہ حساب ہر ایک دوست کا بنا ہوا ہے۔ اور اس کا حقہ کا دستخطی سرٹیفکیٹ بھی جاری کیا گیا تھا۔ دسویں سال کے وہ ہکا پتہ دنیا فروری ہے۔ تا حساب جلد سے۔ اور اس کے بعد ہر سال سے سال تک کہاں کہاں سے عمدہ ہوتے ہیں یہ تفصیل ظاہر ہو۔ ترجمہ فروری دیا جاتا ہے۔ پس ہر ایک دوست جو انیس سالہ حساب دیا گیا کرے۔ مذکورہ بالا تفصیل سے مطلع فرماویں۔

یہ بھی یاد رہے کہ جن کے ذمہ بقایا ہے۔ وہ اپنا بقایا جلد تراد کر پیمانہ ان کا نام فرمائیں۔ سالہ فہرست سے بوجہ بقایا وہ لاجائے۔ کیونکہ انہوں نے تمنا تو انیس سالہ امتاعت اسلام میں مددی ہے۔ صرف ان کا نام ہی آسکتا ہے۔ بقایا دور یا جنہوں نے کسی سال میں کچھ بھی نہیں دیا۔ ان کا نام نہیں آئے گا۔ پس جن کے ذمہ بقایا ہے۔ وہ خودی لاجم فرماویں (ذکیل النحل محمد سعید بدوہ)

بھرون اور گونگون کے اساتذہ کرام ٹریننگ کالج

شمارہ ۱۵۰ اخلدہ میٹرک پاس ہائڈرگ ریڈیٹ۔ عرصہ ڈیڑھ ایک سال نہیں ہوگا۔ ہر سٹل موجود۔ ہر دفعہ ہفت روزہ اخبار میں نام پبلک ٹریننگ کالج میٹرک کالج ٹریننگ کالج ہدیہ ڈیفٹ لاہور فروری طور پر مغلوب۔ سوادھی سہرا کالجی آڈیو بیچ کر مجوزہ قائم درخواست اور پرائیکٹس طلب ہوں۔ (سول لاہور ۲۶/۶/۵۰)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار خود خرید کر پڑھے اور اپنے خواجہ احمدی دوستوں کو بھی پڑھنے کیلئے

تربیتی کلاس

۲۲

جلسہ خدام الاحیہ مرکزیہ کی طرف سے ہر سال ایک ہندوہ روزہ تربیتی کلاس جاری کی جاتی ہے۔ اس کلاس کی اہمیت صرف اس امر سے ظاہر ہے کہ نصاب کی تعلیم دینے کے لئے سیدنا حضرت امیر المومنین ابیہ اللہ تعالیٰ ہندوہ روزہ کے نصاب کو نادر فرمایا ہے۔ اور نصاب بھی مصدق کی ہی زیر نگرانی تجویز ہوا ہے۔ لیکن گذشتہ دو سال سے مجالس نے اس کلاس میں اپنے نمائندے کی طرف توجہ نہیں کی۔

اس سال یہ کلاس سالانہ اجتماع سے قبل مولوی جامی ہے۔ لیکن گذشتہ سالوں کے تجربہ کو مدنظر رکھتے ہوئے اس کے لئے بعض شرائط مقرر کی گئی ہیں۔

۱۔ کلاس میں شامل ہونے والے نمائندوں کی اساتذہ ہندوہ روزہ کے نمائندے ہونا چاہئے۔ مقررہ تاریخ تک کم از کم ۲۰ نمائندوں کی شمولیت کی اطلاع آنے پر کلاس جاری کی جا سکتی ہے۔

۲۔ تاریخ انعقاد تک اگر ہندوہ ہیرہ فی نمائندے مرکز میں پہنچ گئے۔ تب کلاس جاری ہوگی ورنہ نہیں۔ اور پھر یہ معاملہ شوالی خدام الاحیہ میں سالانہ اجتماع کے موقع پر پیش کر دیا جائیگا۔ اس سال اخراجات کے معاملہ میں بھی مجلس نے سہولت ہیکر دی ہے۔ یعنی نمائندہ کا خرچہ بیٹیس روپے کی بجائے دس روپے کر دیا ہے۔ نیز جن مجالس کا چندہ سالانہ اجتماع شرح کے مطابق انعقاد کلاس تک سرٹیفکیٹ اور ہر جائے گا۔ ان مجالس کو ان کے اراکین کی تعداد پر ہر سو سو کا کسر پر ایک نمائندہ بغیر خرچہ کے بھیجئے کہ اعزازت ہوگی۔

اس لئے جو مجلس خدام الاحیہ کی اطلاع کے لئے اطلاع کیا جاتا ہے کہ وہ تربیتی کلاس کے لئے کم از کم ایک نمائندہ ضرور بھیجائیں۔ نمائندہ کم از کم ۱۰ سالہ ہو۔ نمائندہ کے بارہ میں ۲۰ نمائندہ تک دفتر میں اطلاع آجائے فرمادی ہے۔ کلاس کی تاریخ کا مقرر یہ اطلاع کر دیا جائے گا۔ (دفتر خدام الاحیہ مرکزیہ)

دعائے مغفرت

میری بڑی بیوی اہمہ نور محمدہ کو ۲۰ چمک ام گ ب تفصیل سمندری ضلع لال پورہ فوت ہو گئیں اور اسی روز مغرب کی نماز کے بعد وہ میں دفن ہوئیں۔ جنازہ ہرانا مولوی جلال الدین صاحب نے پڑھایا۔ مرحومہ کی خصوصیات میں سے ایک خاص خصوصیت یہ تھی کہ تو تم کو نہیں گئے تو ان میں سے سب سے پہلے مرحومہ نے سلسلہ احمدیہ کی بیعت کی۔ اور تو تم کی برادری مخالفت کی کوئی پردا نہ کی۔ اور پھر باہر لدا اپنے در بیٹے کا ذیال تعلیم کے لئے بھیج دئے۔ اور جب بچوں کے ساتھ رفتاریوں میں ان کے دوست جن میں سے بعض غیر ملکی ساڑھ اور جادا کے بچے بھی آئے اور ہفتوں اور مہینوں شہر سے تو ان کی جہان لڑائی غصہ پینا سے کرتیں۔ مرحومہ نے اپنی عمر میں احمدیت کے نمونہ کو ہمیشہ قائم رکھا۔

اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات کو بلند کرے۔ ان کی اولاد کو احمدیہ اسلام کے سچے قدامت کائے۔ (محمد رفیع فضل الدین اور سیر بدوہ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخلاص میو سکول آف آرٹس رادکی میجرل ڈرامین کلاسز

داخلہ ۲۰ ستمبر ۱۹۵۰ء کو ہر گیسٹرو جونیئر سرٹیفکیٹ کو رس میں داخلہ کے لئے ہر جولائی ۱۹۵۰ء تک نام پر اپیل صاحب میو سکول آف آرٹس لاہور فروری مغلوب ہیں۔ شمارہ ۱۰۔ ڈرامنگ ڈرامینک سیکرٹری ڈرامین عمر ۱۰ تا ۲۰۔ انٹرویو امتحان انتخاب ۱۰ جولائی (سول لاہور ۲۶/۶/۵۰) ناظر تعلیم و تربیت بدوہ

نیکوۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے

لیکن وہ لیکچر کو روک دے۔ اس سے پہلے وہ کئی بار
میں ملازم نہیں رہا تھا۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

لیکن دن کا لڑکا میرا اتنا اچھا توڑا ہی چار سو روپے
مانا نہ پر طبع شہیدہ اشہادت بنا دیا گیا۔ اسے
اشہادت و شہید کی کو خاص تربیت حاصل نہیں

یہ مردانہ ہو گئی تھا۔ سرور احمد نے کہا ہے کہ
ان کے اس اخبار سے کوئی ذاتی تعلقات نہیں تھے

اخباروں کے اپنے پس کی بات تھی۔ کہ وہ پرچہ
بیمیں یا نہ بیعیں۔ انہی سے ایک اخبار
آفاقہ عملی طور پر حکومت کا اخبار تھا۔

ہمارے مشہرین سے
خط و کتابت کرتے وقت
الفضل کا حوالہ ضرور
دیجئے۔
ڈیفنر اشہادت

حضرت امام جماعت احمدیہ
کا
پیغام احمدیت
۲۴
گجراتی و اردو میں لکھنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

قوت مردانہ نگرین پلز سے حاصل کریں۔
یہ مدائی گزردہ روپے پر شہیدہ امران کا مجرب علاج ہے
قیمت مکمل کورس چار روپے آٹھ آنے۔ ۲/۸ روپے
سرور فرس یا گجراتی فارسی ۲/۸ لاہور ڈپو

اس حقیقت سے یہ صاف ظاہر ہو گیا کہ
اسے کل ۱۲۶۲۸ روپے رقم ادائیگی کی گئی تھی۔
یہ ایک سفتہ دار اخبار تھا، اور جون سنہ ۱۹۳۱
جیسے ہی ۲۸ مزار روپے کی پہلی ادائیگی ہوئی۔

قادیان کا مشہور قدیمی تحفہ
سر عمر نور احسار
جملہ امراض چشم کے لئے اکیسیر
جو اہر مہرہ
مقوی دل، مقوی دماغ، سزا چاندی
مشک اور قیمتی جوہرات کا مرکب۔
قیمت فی ماشہ چار روپے فی تولہ۔ ۱/۸ روپے
اکسیر اشہار: جملہ صناع ہوجاتے ہیں یا
بچے فوت ہوجاتے ہوں۔ قیمت مکمل کورس۔ ۱/۷ روپے
طاقت کی گولی: نا طاقتی، بچوں کا کمزور
کو دور کر کے صاحب اولاد بناتی ہے۔
قیمت فی شیشی پانچ روپے۔ ۵/- روپے
شفا خانہ رفیق حیات رجسٹرڈ
ٹرنگ بازار سیال کوٹ

ربوہ میں مکان بنوانے والی کیلئے
خاص رعایت
اجرت نیک گواہی کا ریٹ، پیاس فٹنگ
صرف دس روپے کر دیا گیا ہے۔ چونکہ رعایت
عارضی ہوگی۔ جو صرف پیاس نکلون تک
محمود ہے۔ اس لئے ضرورت مند صاحب رویت
سے جلد فائدہ اٹھائیے۔
دوکان علی گوہر اینڈ سنز قادیان والے
پروپرائٹرز۔ احمد علی ربوہ ضلع جھنگ

عرق نور
صنعت جگر اور رگی ہوئی تھی۔ پرانا بیمار اور پرانی کھانسی
دراجمی تبض، درد مکر جسم پر غارش اور حرقون۔
برقان، کثرت پیشاب اور چڑھنے کے درد کو دور کر کے
سچی بھوک پیدا کرتا ہے۔ اپنی مقدار کے برابر تون پیدا کرتا ہے۔ کمزور
تڑپاٹ اور عموماً کی جملہ امام ماہر کی بے قاعدگی کو دور کر کے قابل اولاد بنا دیتا ہے۔
اکٹھراک لاجواب دلا ہے۔
نوٹ:- عرق نور کا استعمال صرف بیماروں کے لئے نہیں بلکہ تندرستوں کو آئندہ بہت سی بیماریوں
سے بچاتا ہے۔ قیمت فی شیشی یا پیکیٹ ۲ روپے۔ تین پیکیٹ سات روپے، ہیکٹ تیر روپے
۱۲ پیکیٹ پچیس روپے علاوہ محصول ڈاک۔
المشاہق: ڈاکٹر نور بخش اینڈ سنز عرق نور احسار ڈگری سندھ

ڈرائی بیٹری
اور
ریڈیو بجلی و بیٹری
خریدنے کے لئے ہمارے ہاں تشریف لائیں
فضل ریڈیو کارپوریشن ہال روڈ لاہور

سندات غلط ثابت کر نیوالے کو مبلغ ایک ہزار روپیہ انعام
تسریاق چشم احسار
یہ ایک حیرت انگیز ایجاد ہے۔ جو کھردل کو زائل کرنے میں بالکل بے ضرر اور سریع اثر ہے۔ تسریاق
فوری طور پر جھیرول کے تورم مادہ کو خارج کرتا ہے۔ اور آنکھوں کی غارش، کھلی، گند، اور
سرخ کو کاٹ دیتا ہے۔ چھتر آرگنل گتے ہوں۔ یا پلکی گری ہوں۔ تو از سر نو پیدا ہوجاتی ہیں۔
آنکھیں دھوپ یا سایہ کی روشنی میں نہ کھلتی ہوں۔ اور طالب علم مطالعہ سے عاجز آگئے ہوں
اور کھردل کی وجہ سے موسلا دھار پانی بہتا ہو۔ اور رگڑ کی وجہ سے سرخین دھاڑیں مارتا ہو۔ تو لیک
چشکی دوا ڈالنے سے فوراً تسکین ہوجاتی ہے۔ بعض مایوس مریض تو مسلسل علاج سے تنگ آکر اپریشن کے
لئے تیار ہو چکے تھے۔ مگر تاہاں اس دوا کا پتہ مل گیا۔ اور وہ اپریشن کی معصیت سے بچ گئے۔
تسریاق چشم کی بڑے بڑے ڈاکٹروں، آئی سیٹلسٹ، فوٹی رائل، لندن کے سند یافتہ
سول سرجن، کیمیکل انگریز صوبہ پنجاب، ڈپٹی انسپکٹر جنرل پولیس، ڈپٹی ہوم سکریٹری پنجاب انسپکٹر
آف سکولز، کالج کے پروفیسر، جج اور ٹائی کورٹ کے وکلاء صاحبان نیز ملکی اخبارات کے ایڈیٹرز
دیگر مسزین نے اپنے ذاتی تجربہ کی بنا پر حیرت انگیز اثرات ملاحظہ فرما کر سندات اور
انعام دیئے ہیں۔ خدمت خلق کے پیش نظر قیمت صرف پانچ روپیہ فی تولہ علاوہ محصول ڈاک فی تولہ
المشاہق: مرزا حاکم بیگ موحّد تسریاق چشم
جوبلی منصف چنیوٹ۔ ضلع جھنگ

ملازمت کا نادر موقع
حیدرآباد سے نزدیک سندھ کی ایک فارم کے لئے ایک اچھے منیجر کی
ضرورت ہے۔ جو سندھ کے مخصوص حالات سے پوری طرح واقف
ہو۔ اور اس بات کی اہلیت رکھتا ہو کہ محنتی پنجابی شزارع
خصوصاً ارائیں قوم کے جو سبزیاں کاشت کر سکتے ہوں
زمین پر آباد کرے۔ تنخواہ نہایت معقول اور سطح پیداوار کے حوالے سے
دی جائیگی۔ کسی انگریزی فارم پر کام کا تجربہ رکھنے والے کو
ترجیح دی جائے گی۔
درخواستیں مع معرفت منیجر الفضل ایسٹیلنگن روڈ لاہور چلیں

زردیہا عشق - مردانہ طاقت کی نام نہاد - قیمت کو سرسبز لکھنے اچھے، دو امانہ نور الدین - جو دھال بلڈنگ لاہور

حقیقتاً عدالت کی رپورٹ بلڈنگ سے
 امریکا کی برادری کا کاروبار اور ترقی کا کھانا
 گورنر نے بعد میں اسے تازہ کرنے کیلئے مقرر کیا تھا کہ وہ
 نے انہیں یاد دہانی دے کر کہا تھا کہ انہیں تقسیم کر کے
 پیشہ حکومت مند کے تحت میں مو روپے ماہانہ
 پینشنیہ پیشہ جیکے میں عورتوں اور نوجوانوں کیلئے
 نہ انہوں نے اس سے پہلے اپنے لڑکے کی اس قابلیت
 کا ذکر نہیں کیا تھا۔ لیکن انہوں نے یہ نہیں سمجھا تھا۔
 کہ اسے سماج کی خاص تربیت کے تحت ممال کیا
 کیا تھا۔ لیکن عورتوں اور نوجوانوں نے تیار سے مرد و زور اعلیٰ

پنجاب کے نئے ڈاکٹر تعلیمات عالمہ
 لاہور ۶ جولائی، ۱۹۴۷ء کے ایک پریس نوٹ
 میں بتایا گیا ہے کہ حکومت پنجاب نے میانہ مارچ ۱۹۴۷ء
 کو مسٹر اس۔ ایم شریف کی جگہ ڈاکٹر تعلیمات
 عالمہ اور سیکریٹری حکومت پنجاب محکمہ تعلیم مقرر
 کیا ہے۔ مسٹر والا کر مرکز کی حکومت میں ڈاکٹر
 پر گئے ہیں۔
 قاضی محمد اسلم کو گورنمنٹ کالج لاہور کا نائب
 پرنسپل مقرر کیا گیا ہے۔

پاکستان کی خواتین ٹھوس خدمات سرانجام دے کر اپنے بلند مقام
 پیدا کر سکتی ہیں۔ درہنگہ لوفٹ
 لوفٹ اور جولائی ۱۹۴۷ء وزیر اعلیٰ پنجاب کی اہلیہ عجمہ دقارہ ایسا نون فعال ہی لوفٹ و کوشش میں
 کے ایک اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے کہا تھا کہ پاکستان کی خواتین ٹھوس خدمات سرانجام دے کر اور
 آپ کو ملک کی عظمت کے لئے لازمی ثابت کر کے اپنے لئے بلند مقام پیدا کر سکتی ہیں۔
 مہوڑ نے اس خیال کا اظہار کیا۔ کہ پاکستان کی خواتین زندگی کے ہر شعبے میں اپنا مناسب حصہ
 ہی بنا جو اصل نہیں کر سکتیں مگر خواتین میں بلکہ رہے آپ کو کمالات میں ہر طرح سے اپنی اور
 مفید ثابت کر کے اپنا صحیح درجہ حاصل کر سکتی ہیں۔
 عجمہ دقارہ ایسا نون نے کہا کہ خواتین پاکستان میں نافذ ہونے والی کاملاً نیا ایک اساسی تعلیم

پر درجہ حاصل ہو
 سکتے ہیں جو نفاذ تعلیم
 کے لاپرواہی نامہ شتمل
 ہو۔ یعنی اساسی تعلیم کے
 سلف خانہ، ادبی بیچوں
 کی تہذیب، اخلاقیات، خفا، موت
 دستکاری اور پرورش
 حیوانات کے ساتھ طریقے
 بھی شامل ہوں۔

سرمہ مبارک

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آنکھ کے جملہ امراض کا علاج
 فی شیشی دو روپے آٹھ آنے
 نصف شیشی ایک روپے چار آنے
 دو امانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

سیاسی طور پر فاق
 میں پیشی بیعت تھے ایک
 دفعہ انہوں نے باپنہزاد
 روپے کا چیک آفان
 کو بطور عطیہ دیا تھا۔
 اس کے متعلق مسٹر دقارہ
 نے یہ بتایا ہے کہ وہ
 رقم نہیں مسلم کی کاروبار
 کی طرف سے آفان کو
 ان خدمات کے عوض
 دینے کی نیت سے دی تھی
 تھی۔ جو اس نے سرانجام
 کے عاصد کے لئے سرانجام
 دی تھیں۔ لیکن اسے
 ہی نہیں سیکرٹری رقم مسٹر
 اقبال احمد کے حساب ہو
 بطور عرصہ اور فاق لوفٹ
 ڈال دی گئی۔ دوسرے
 لفظوں میں میر تقی میر

بلقان فوجی اتحاد کے
 مجاہد کا مشورہ تیار ہو گیا
 — تقریباً ۶ جولائی
 ترکی و گوسلاویہ اور یوگوسلاویہ
 کی حکومتوں نے باہمی اتحاد
 مشورہ سے بلقان کے
 فوجی اتحاد کے عاصد سے
 کامرود تیار کر لیا۔

دوائی فیصل الہی
 محمد ہوں اور لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی
 ہوں۔ ان کے لئے اس کا استعمال شغول خدا
 کے عاصد ہے۔ سینکڑوں تجربے ہو چکے ہیں۔
 قیمت نمک کو رس ۱/۶ روپے
 اس میں ستورات
 دو امانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور
 ہوں عمل قرار نہ پاتا ہو مگر وہی قلب کی شکایت
 ہو۔ یا پھر ایسی مرض میں مبتلا ہوں۔ اس
 بیماری کی وجہ سے دل پریشان ہوں تو اس
 کا استعمال بے حد مفید ہے۔ یہ دو امر اور لوفٹ
 دونوں کو استعمال کرنے پر شش کے قیضہ کوئی نقص
 کسی گھر سے اس کے استعمال سے فائدہ ہوا ہے۔
 دو امانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور
 دوائی خانہ آبادی

مشرقی پاکستان میں دو ذیلی پارٹیشن
 گواہ ۶ جولائی، ۱۹۴۷ء کے
 اور لوفٹ اور لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی
 ہوں۔ ان کے لئے اس کا استعمال شغول خدا
 کے عاصد ہے۔ سینکڑوں تجربے ہو چکے ہیں۔
 قیمت نمک کو رس ۱/۶ روپے
 اس میں ستورات
 دو امانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

زراعت کے ذریعہ ملک کی اہل
 گواہ ۶ جولائی، ۱۹۴۷ء کے
 اور لوفٹ اور لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی
 ہوں۔ ان کے لئے اس کا استعمال شغول خدا
 کے عاصد ہے۔ سینکڑوں تجربے ہو چکے ہیں۔
 قیمت نمک کو رس ۱/۶ روپے
 اس میں ستورات
 دو امانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

موتی سرمہ کی دھوم
 لاہور سے حاجی جان محمد صاحب دیال سنگھ منشن سے سحر فرماتے ہیں۔
 مجھے اتفاقاً آپ کا تیار کردہ موتی سرمہ ایک دوست سے مل گیا۔ استعمال کے
 بعد اتنا ملتے پاتا کہ ہمارے سارے عمل میں اس کی دھوم مچی ہوئی ہے۔ براہ کرم چھوٹی
 بارہ شیشیاں لائے کہ مشکور فرمائیں۔ دینا مان گئی ہے کہ موتی سرمہ جملہ
 امراض چشم کے لئے اکیر ہے۔
 قیمت فی تولہ چار روپے۔ نصف تولہ دو روپے۔ تین ماخرہ ایک روپہ
 مانے کا پتہ: منیجر نوبل فاریس دیال سنگھ منشن دی مال لاہور۔ ۲۳

ایک لوز جیسے بیڑوں سے تیار ہونے والے
 کے پانچ سو روپے کے بعض کے مالک بن
 گئے تھے۔ لیکن ان کے والد کا کہنا ہے کہ وہ
 رقم نہیں تھی جو لوز یا مسٹر دقارہ کی طرف
 سے آئی تھی۔ بلکہ لوفٹ اور لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی
 ہوں۔ ان کے لئے اس کا استعمال شغول خدا
 کے عاصد ہے۔ سینکڑوں تجربے ہو چکے ہیں۔
 قیمت نمک کو رس ۱/۶ روپے
 اس میں ستورات
 دو امانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور